

以
「微改造」
破解民生
「急难愁盼」

睢宁县睢城街道实干绘就幸福图景

换新
「巷颜」破题
「水忧」

▶ 脉络畅通,旧巷展新姿

“你看这墙上的老睢宁照片,有古城旧貌、老街市井,都是我们老一辈人的青春记忆!现在来这儿拍照的年轻人可多了。”在交通巷,居民李大爷指着新打造的“旧照片墙”,向记者细数着小巷的变迁。谁能想到,这条如今充满烟火气与文艺范的“打卡地”,曾是一条窄得错不开车、垃圾乱堆的拥堵巷道。

背街小巷改造,改的是环境,暖的是人心。近年来,睢城街道持续推进巷道微提升改造,通过分批次实施、重点整治并引导居民参与,改善了居民出行环境和社区面貌。就在今年,睢城街道又先后完成16条巷道的整治工作,铺设修整路面4.2万平方米。

东北小区的水泥路面,曾是居民梁桂兰的“心头堵”。这里的道路已伴随居民走过30多个春秋。“路面裂得像龟壳,只要一下雨就积水。大家一致盼着修路,没想到今年终于完成

▶ 小区蝶变,居民享安居

“以前小区垃圾都堆到大门口,风一吹,到处散发臭味,外墙掉皮、路灯不亮,换了好几家物业都不管用。”名仕花园小区居民杜海侠提起改造前的日子,连连摇头。这个2007年建成的老旧小区,曾是睢城街道“滚动式微提升”工程的重点对象。

从群众需求出发,2023年东升社区牵头启动名仕花园改造工程:铺设2930平方米新路面,翻新29个单元门,新建健身活动场所,甚至在小区门口加建了晾晒区。“社区干部上门问我们的需求,连晒被子的地方都考虑到了,特别贴心!”杜海侠说,如今小区由社区接管物业,物业费缴存率超过90%,“大家住得舒心,都愿意交钱,因为服务是真的好。”

今年完成改造的睢宁大院,同样在细节里藏着民生温度。这个建成20年的老小区,曾因“路不平、灯不亮、车难停”问题困扰居民。“我家住5楼,以前晚上下班回家楼道灯经常不亮,得用手机电筒照路。”居民王秀兰说,如今楼道换了声控灯,单元门装了摄像头,晚归也踏实。车主赵刚对停车位的改善更

满意,小区窄路拓宽后将施划车位和非机动车道。“以前下班稍晚,小区里根本没处停车,因为抢车位刷蹭是常有的事。现在路宽了、车位规划好了,以后不仅停车省心,老人小孩在小区里活动也安全,这日子才叫舒心!”

截至目前,睢城街道累计实施老旧小区改造22个,惠及居民4500余户,让幸福在家门口持续升级。

此外,睢城街道同步筑牢民生安全防线,“十四五”期间建成智慧消防平台,安装2.1万个智能设备,有效预警初起火灾26起;整治41个高层无水小区;55个小区实施“四位一体”智慧社区项目,全方位提升了小区的安全性。

“下一步我们还要继续盯着群众的需求,把‘问题清单’变成‘成效清单’。”睢城街道党工委书记刘瑞峰表示,社会治理没有终点,只有不断贴近民心的新起点。街道将在背街小巷、老旧小区等民生“微细胞”里持续发力,让幸福在家门口持续升级,用心用情绘就一幅更有质感、更加温暖的幸福睢城新图景。



辉煌“十四五”“徐”写新篇章

徐州“十四五”发展成就巡礼

03

「城郊小镇」五年蝶变「枢纽门户」

本报记者 何相潭 通讯员 张佳玉

徐庄镇以创新激荡强劲发展活力



图①徐庄街景。
图②运河湾产业园。
图③田野中的五环路。
图④和美乡村。
图⑤鸟瞰徐庄镇。

图片由受访单位提供

■实力跃升 创新活力迸发赋能发展

五年砥砺,经济发展如春笋破土,在改革沃土上拔节生长——

走进311国道旁的运河湾科技产业园,一幅热火朝天的发展画卷正徐徐展开:一栋栋标准化厂房整齐挺立,一条条智能生产线高速运转,机械臂精准作业,建设者们奋战在岗位上,汗水浇筑着徐庄现代工业的蓬勃未来。

“十四五”期间,徐庄镇一手抓新项目引进、落地,一手抓本土企业智改数

转、扩产转型,新项目持续落地,老企业持续上新,全镇经济社会发展实现质效双提升,迸发出强劲韧性与活力。

招引宝华光伏、龙润医药等重大项目14个,总投资额24亿元,为经济发展注入强劲动能;新增规模以上企业7家、限上贸易企业6家,经营主体活力持续迸发;高新技术企业占比实现跨越式增长,从8.3%提升至26.3%,科技创新成为徐庄经济高质量发展的核心引擎。

■镇容焕新 旧貌蜕变勾勒城乡新景

五年耕耘,乡村画卷如诗行铺展——

“一花一世界,一院一风景”。走进徐庄镇,宽敞整洁的道路,四季不同的花木,仿佛都在诉说着徐庄的嬗变。

建设宜居宜业和美乡村,承载着亿万农民对美好生活的期盼。近年来,徐庄镇坚持绿色发展理念,全面推进环境整治工作,对生活垃圾、河塘沟渠、农业生产废物进行彻底清理,同时激发村民参与热情,鼓励村民在庭院周边种植中草药、瓜果树

木,为乡村增添一抹独特绿色。如今在重埠村的“一分田”广场,环境整洁,流水潺潺,私家小菜园可供认领。“以前路过这里都要捂着鼻子快走,现在孩子经常来这里放风筝。”村民王秀兰感慨道。

乡村要振兴,产业是根基。五年来,徐庄镇始终将精准施策贯穿乡村振兴全过程,遵循“精准识别、分层分类”原则,为每个村定制产业发展路径,因地制宜确定最适合的主导产业。

■民生提质 幸福底色晕染美好生活

五年倾注,惠民甘霖如春风化雨、润物无声——

道路平坦了,夜晚明亮了,各家各户也有了干净的卫生间……这些看似微小的变化,正悄然提升着徐庄镇村民的幸福感。

安乐村毗邻圣人窝樱桃谷,生态环境优美,常住人口3800人,已实施的农村户厕无害化改造和农村公厕建设,彻底改变了曾经脏污差的局面,让居民的生活更方便,提升了生态环境和人居环境质量。

而这仅仅是徐庄镇大力完善乡村基础设施的一个缩影。据统计,全镇五年累计实施24项城建重点工程和23项为民

办实事项目,用一件件实事和暖心举措不断夯实民生基石、纾解民生难题、增进民生福祉。

交通路网是发展动脉,更是民生纽带。徐庄镇全力推进交通基础设施升级,344省道、五环路建设稳步推进,镇村道路全面提升,一张四通八达的交通网逐渐成型,不仅方便了群众日常出行,更打通了乡村振兴的“快车道”。

公共服务配套持续完善,让民生保障更有温度。徐庄中学、徐庄卫生院的迁改建,让孩子们享有更优质的教育资源,村民在家门口就能享受便捷的医疗服务。建成镇级消防站,筑牢了安全防线;毛庄和周庄

